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Η στασιμότητα για τη Μονή Σινά και η μετάβαση 
Γεραπετρίτη στο Κάιρο
/ Επικαιρότητα

Στάσιμες παραμένουν οι εξελίξεις αναφορικά με το ζήτημα της 
ιστορικής Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά
καθώς μετά τη νέα σελίδα εντός της Μονής με την εκλογή και 
ενθρόνιση του νέου Ηγουμένου και Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν 
και Ραϊθώ κ. Συμεών, τίποτα δεν έχει γίνει από την αιγυπτιακή 
πλευρά, παρά τις ισχυρές δεσμεύσεις τις οποίες είχαν 
υποσχεθεί ανώτατα στελέχη της κυβέρνησης Αλ Σίσι, όπως ο 
Υπουργός Εξωτερικών Μπαντρ Αμπτελάτι.  

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μονή+Σινά+


Η ελληνική πλευρά θα θέσει εκ νέου το αίτημα για να προχωρήσουν οι διαδικασίες 
καθώς στο Κάιρο μεταβαίνει την Κυριακή ο Υπουργός Εξωτερικών Γιώργος 
Γεραπετρίτης, για την τριμερή συνάντηση Ελλάδας – Κύπρου – Αιγύπτου. Εκεί, 
εκτός από την ατζέντα με τα κύρια θέματα που θα είναι η κατάσταση στην 
Ανατολική Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή, ο κ. Γεραπετρίτης αναμένεται να θέσει 
στον ομόλογό του κ. Αμπντελάτι και το θέμα της Μονής Σινά.

Σε διπλωματικό επίπεδο επιχειρείται η σύναψη συμφωνίας εξωδικαστικής λύσεις 
μεταξύ της Μονής Σινά και του αιγυπτιακού δημοσίου με το οποίο θα 
διασφαλίζονται τα δικαιώματα της Μονής. Η Ελλάδα δεν αυτό το ζήτημα έχει 
διαμεσολαβητικό ρόλο ενώ, όπως έχει τονίσει και ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης, τον τελικό λόγο για την υπογραφή της συμφωνίας όταν αυτή 
επιτευχθεί θα τον έχει η Σιναϊτική Αδελφότητα.

Η ελληνική διπλωματία εργάζεται με λεπτούς χειρισμούς για το θέμα από τον 
περασμένο Ιούνιο, οπότε και ξέσπασε η κρίση με αφορμή την απόφαση του 
Εφετείου της Ισμαηλίας το οποίο επί της ουσίας θέτει εν αμφιβόλω το 
ιδιοκτησιακό της Μονής. Η ενδομοναστηριακή κρίση το περασμένο καλοκαίρι πήγε 
τα πράγματα πίσω χρονικά με όσα είχαν υπολογιστεί ενώ παράλληλη αποτέλεσε 
αφορμή για την αιγυπτιακή πλευρά να κάνει δεύτερες σκέψεις με το χρόνο να 
λειτουργεί υπέρ της.

Ωστόσο, τον περασμένο Αύγουστο όταν ο Αιγύπτιος ΥΠΕΞ επισκέφθηκε την Αθήνα
έδωσε τη δέσμευση ότι θα υπάρξει σύντομα συμφωνία με τη Μονή. Δέσμευση η 
οποία επαναλήφθηκε και από τη Νέα Υόρκη κατά την τριμερή συνάντηση Ελλάδας 
– Κύπρου – Αιγύπτου τον περασμένο Σεπτέμβριο. Αλλά μέχρι σήμερα τίποτα δεν 
έχει προχωρήσει, υύτε καν η έκδοση του Προεδρικού διατάγματος για την 
επικύρωση της εκλογής του νέου Αρχιεπισκόπου κ. Συμεών, γεγονός που εμποδίζει 
οποιαδήποτε νομική ενέργεια για τη Μονή.
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